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Bamako, Mali 

2 Mai 2023 

Communiqué de presse 

Les Maliens déplorent la corruption dans la gestion des fonds de la 

COVID-19 et se disent insatisfaits de l’assistance accordée aux 

ménages vulnérables 

Selon les résultats de la plus récente enquête Afrobarometer au Mali, la majorité des citoyens 

estiment que « beaucoup » ou « certaines » des ressources destinées à la lutte contre la 

pandémie de COVID-19 ont été perdues à cause de la corruption.  

À l’instar d’autres pays, le gouvernement malien a mis à disposition des fonds, déployé la 

vaccination et pris des mesures pour aider les populations et freiner la propagation du 

coronavirus. 

Beaucoup de Maliens disent faire confiance au gouvernement pour garantir l’innocuité des 

vaccins contre la COVID-19 et déclarent avoir reçu au moins une dose de ce vaccin. 

Les répondants se disent satisfaits des efforts fournis par le gouvernement pour réduire au 

minimum les perturbations du système éducatif et pour approvisionner les structures sanitaires 

en ressources adéquates contre la pandémie. Toutefois, ils se disent insatisfaits quant à 

l’assistance accordée aux ménages vulnérables.  

Résultats clés 

▪ A travers le pays, 3% des Maliens déclarent qu’un membre de leur ménage est 

tombé malade ou a été testé positif à la COVID-1 9, et un sur six citoyens (17%) 

affirment qu’un membre de leur ménage a perdu un emploi, une entreprise ou une 

principale source de revenus à cause de la pandémie (Figure 1). 

▪ Près de quatre Maliens sur 10 (38%) déclarent avoir reçu une vaccination contre la 

COVID-19 (Figure 2). 

▪ La moitié des Maliens disent faire « quelque peu » (15%) ou « beaucoup » (35%) 

confiance au gouvernement pour assurer la sécurité des vaccins contre la COVID-19 

(Figure 3). 

▪ La majorité des répondants se disent satisfaits des efforts du gouvernement pour 

réduire au minimum les perturbations dans l’éducation (57%) et pour assurer que les 

structures sanitaires disposent de ressources adéquates contre la pandémie (58%), 

mais plus de la moitié (52%) des citoyens se disent insatisfaits quant à l’assistance 

accordée aux ménages vulnérables (Figure 4). 

▪ Plus de six sur 10 citoyens (64%) estiment que « beaucoup » (46%) ou « certaines » 

(18%) des ressources destinées à la lutte contre la COVID-19 ont été détournées à 

cause de la corruption (Figure 5). 
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Enquêtes d’Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Huit rounds d’enquêtes ont été réalisés 

dans un maximum de 39 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 9 (2021/2023) sont en 

cours. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du répondant avec 

des échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

L’équipe d’Afrobarometer au Mali, conduite par le Groupe de Recherche en Economie 

Appliquée et Théorique (GREAT), s’est entretenue avec 1.200 adultes maliens entre le 6 juillet 

et le 1 août 2022. Un échantillon de cette taille produit des résultats nationaux avec des 

marges d'erreur de +/-3 points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%. Des 

enquêtes ont été précédemment réalisées au Mali en 2001, 2002, 2005, 2008, 2013, 2014, 

2017 et 2020. 

Figures 

Figure 1 : Impacts de la COVID-19 | Mali | 2022 

 

Questions posées aux répondants : Veuillez me dire si vous personnellement ou un autre membre de 

votre ménage avez été affecté d’une quelconque des manières suivantes par la pandémie de la 

COVID-19 : Être tombé malade ou testé positif de la COVID-19 ? Perte temporaire ou permanente d’un 

emploi, d’une entreprise ou d’une principale source de revenus ?  

Figure 2 : Avoir reçu une vaccination contre la COVID-19 | Mali | 2022 

 

Question posée aux répondants : Avez-vous reçu une vaccination contre la COVID-19, une ou deux 

doses ? 
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Figure 3 : Confiance au gouvernement pour garantir la sûreté des vaccins                

anti-COVID-19 | Mali | 2022 

 

Question posée aux répondants : A quel point faites-vous confiance au gouvernement pour assurer 

que n’importe quel vaccin de la COVID-19 qui est développé ou offert aux citoyens maliens est sûr 

avant qu’il soit utilisé dans ce pays ? 

Figure 4 : Satisfaction par rapport à la gestion de la COVID-19 par le gouvernement 

| Mali | 2022 

 

Question posée aux répondants : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait ou insatisfait de la réponse du 

gouvernement à la COVID-19 dans le domaine suivant : 

Aider les ménages vulnérables ? 

Veiller à ce que les perturbations dans l'éducation des enfants soient réduites au minimum ? 

S'assurer que les établissements de santé disposent des ressources adéquates pour répondre à la 

pandémie de COVID-19 ? 
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Figure 5 : Perception sur le détournement de moyens de lutte contre la COVID-19     

|  Mali | 2022 

 

Question posée aux répondants : Considérant tous les fonds et ressources disponibles pour le 

gouvernement pour combattre et répondre à la pandémie de la COVID-19, combien pensez-vous ont 

été perdu ou volé à cause de la corruption ? 

Pour plus d’informations, veuillez contacter :  

Groupe de Recherche en Economie Appliquée et Théorique (GREAT) 

Moussa Coulibaly 

Téléphone : +223 66 83 78 44 

Email : bamoussa@greatmali.net 

 

Veuillez consulter www.afrobarometer.org. 

 

Suivez nos résultats à #VoicesAfrica.  
 

                 /Afrobarometer                  @Afrobarometer                        
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